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Exercice n°1: (5 pts)
L'espace est muni d'un repère orthonormé direct 
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1) a) Montrer que les points A, B et C déterminent un plan P.

    b) Vérifier qu'une équation cartésienne de P est
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2) Soit le point D
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.Montrer que ABCD est un tétraèdre et calculer son volume V.

3) Soit S l'ensemble des points M
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   a) Montrer que S est une sphère dont on précisera le centre I et le rayon R.

   b) Montrer que P coupe S suivant un cercle 
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 dont on déterminera le rayon r et le centre H.

4) Pour tout réel
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, soit Sm l'ensemble des points M
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   a) Montrer que pour tout réel m, Sm est une sphère dont on précisera le centre Im et le rayon Rm.

   b) Montrer que toutes les sphères Sm contiennent le cercle
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Exercice n°2: (4 pts)
Soit In=
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1) Vérifier que
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2) a) A l'aide d'une intégration par parties, montrer que
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    b) Déterminer, alors, 
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    c) En déduire que 
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3) Montrer que
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4) Calculer, alors,
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Exercice n°3: (4.5 pts)
La concentration plasmatique (en mg/l) d'un certain médicament dans le sang, en fonction du temps (exprimé en heures) est notée
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Dans cet exercice, on va étudier les deux types d'élimination de ce médicament par un organisme: élimination rénale et élimination hépatique.
A) On admet que la vitesse d'élimination rénale de ce médicament par l'organisme est donnée par 
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 2) Donner le sens de variation de
[image: image30.wmf](

)

t

C

.

[image: image252.emf] 3) Déterminer le temps 
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                                                                                                                           Voir suite au verso     

B) On admet que la vitesse d'élimination hépatique de ce médicament par l'organisme est donnée par 
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    1) Déterminer
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    2) Déterminer le temps 
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    3) Comparer
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Exercice n°4: (6.5 pts)
A) Soit g la fonction définie sur IR par g(x)=
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1) Dresser le tableau de variation de g.

2) a) Montrer que l'équation 
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    b) En déduire le signe de g sur IR.

B) Soit f une fonction définie sur IR par 
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    repère orthonormé
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1) Montrer que 
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 EMBED Equation.3  [image: image45.wmf]0
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2) a) Montrer que la droite 
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    b) Etudier la position relative de (C) et
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3) Montrer que pour tout réel
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4) Vérifier que 
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5) a) Montrer que 
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    b) Vérifier que 
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puis écrire une équation de la tangente T à (C) au point d'abscisse
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6) Pour tout réel non nul
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, soient les points M et M' de (C), d'abscisses respectives x et
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    Montrer que la droite (MM') est parallèle à une droite fixe qu'on précisera.
7) Dans la figure de la page annexe, on a placé dans le repère
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    a) Construire les points A
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    b) Construire la tangente T. 

    c) Tracer la courbe (C) et la droite
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BON TRAVAIL

	                      Page annexe à compléter et à rendre avec votre copie


      Nom:                                                                                                Prénom:
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Correction d'exercice n°1:
1) a) On a : 
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 donc A, B et C déterminent un plan P.

    b) Le vecteur 
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    On déduit que
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        D’où S est une sphère de centre I
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4) a) On a : 
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Donc toutes les sphères Sm contiennent
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Correction d'exercice n°2:
1) 
[image: image119.wmf]1

I

=
[image: image120.wmf](

)

dx

x

e

ò

 

1

 

ln



 EMBED Equation.3  [image: image121.wmf][

]

.

1

)

1

(

)

(

)

1

)

1

ln(

1

(

)

)

ln(

(

)

ln(

1

=

-

-

-

=

-

-

-

=

-

=

e

e

e

e

e

x

x

x

e

 

2) a) 
[image: image122.wmf]1

I

+

n

=
[image: image123.wmf](

)

dx

x

n

e

1

 

1

 

ln

+

ò

.

    On pose 
[image: image124.wmf](

)

(

)

x

x

n

x

u

x

x

u

n

n

1

.

ln

)

1

(

)

(

'

 

  

ln

)

(

1

+

=

®

=

+


                   
[image: image125.wmf]x

x

v

x

v

=

®

=

)

(

   

 

          

1

)

(

'


    On a : 
[image: image126.wmf]1

I

+

n

=
[image: image127.wmf](

)

[

]

(

)

(

)

dx

x

n

x

x

n

e

e

n

ò

+

-

+

 

1

 

1

1

ln

1

ln



 EMBED Equation.3  [image: image128.wmf]n

n

e

I

)

1

(

+

-

=

.

    b) 
[image: image129.wmf]2

I

2

I

1

2

-

=

-

=

e

e

 et
[image: image130.wmf](

)

e

e

e

e

2

6

2

3

I

3

I

2

3

-

=

-

-

=

-

=

.

    c) 
[image: image131.wmf](

)

(

)

dx

x

dx

x

dx

x

dx

dx

x

x

x

dx

x

e

e

e

e

e

e

ò

ò

ò

ò

ò

ò

-

+

-

=

-

+

-

=

-

 

1

 

3

 

1

 

 

1

 

 

1

 

2

 

1

 

3

2

3

 

1

 

)

(ln

)

(ln

3

)

(ln

3

1

)

(ln

)

(ln

3

)

(ln

3

1

ln

1


        
[image: image132.wmf]16

6

2

6

6

3

3

1

I

3I

3I

1

3

2

1

-

=

+

-

-

+

-

-

=

-

+

-

-

=

e

e

e

e

e

.

3) Comme 
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7) Figure:
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